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Zveme vás tímto  
na 27. zasedání  
Zastupitelstva 
obce Těrlicko,

které se bude konat dne
27. 6. 2018

v 17:00 hodin
v Kulturním domě 

na náměstí.

Poděkování
Policie ČR má v logu napsáno 
heslo „Pomáhat a chránit“.  
O pomoc při hledání ztra-
cené osoby jsme požádali  
9. 4. 2018 policii v Těrlicku. 
Hned zahájili pátrací akci.  
K večeru se jim podařilo ztra-
cenou osobu najít a předat 
do lékařské péče. Děkujeme 
policii za rychlou pomoc a zá-
chranu života. 

Jaromír Buček  
a rodina Chmielová

Paní Marušce Krenželákové 
děkujeme za péči o nemocné 
sousedy. 

Dagmar Chmielová

Slavnostní otevření sochařského parku
„Pod Babí horou“ 

Zveme občany Těrlicka na slavnostní otevření 
sochařského parku v Hradišti na ulici Vyhlíd-
kové. Slavnostnímu otevření budou přítom-
ni významní hosté, sochaři, členové sochař-
ských spolků, zastupitelé obceTěrlicko a žáci 
základních škol Těrlicko.Pro hosty se bude ko-
nat komentovaná prohlídka parku. Návštěv-
níci také shlédnou dokumentární film o prů-
běhu stěhování soch z Horního Dvora.

Mgr. Bc. Martin Polášek
Starosta obce

25. 5. 2018
v 11:00 hodin
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Obec Těrlicko oznamuje zahá-
jení stavebních prací při budo-
vání nového dětského hřiště  
na zahradě Mateřské školy „u Kr-
tečka a Myšky“ v Horním Těrlicku  
na ulici Májové. Vybudování dět-
ského hřiště je spolufinancováno  
z prostředků Evropského fondu 
regionálního rozvoje, z operační-
ho programu INTERREG V-A Čes-
ká republika-Polsko v rámci Fon-
du mikroprojektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko - Śląsk Cieszyński 
a ze státního rozpočtu. Projekt  
je realizován společně s partner-
skou obcí Chybie v Polsku a obec 
Těrlicko je vedoucím partnerem 
projektu. Celkové náklady pro-
jektu činí 46 432,00 euro, z toho 
dofinancování činí 35 945,60 
euro. Stavební práce budou za-
hájeny 2.5.2018, předpokláda-
né ukončení výstavby hřiště je 
15.6.2018. Koordinátorem pro-
jektu je PaedDr. Vladimír Balaj-
ka, ředitel ZŠ a MŠ Těrlicko, pří-
spěvková organizace.

Mgr. Bc. Martin Polášek
Starosta

Zahájení stavebních prací - budování dětského hřiště

Aktuality z Těrlických služeb
Po ukončení zimní údržby se již na-
plno rozběhly jarní práce na území 
obce. Kromě kácení starých stromů 
v období vegetačního klidu, pro-
bíhaly také ozdravné ořezy v sadu  
u Základní školy v Hradišti,  
který byl ve značné míře napa-
den jmelím. Některé stromy bylo 
nutno vykácet úplně a místo nich  
se plánuje nová výsadba. Provádí-
me také postupně úklid cest po zim-
ních posypech, úklid obce, čištění 
autobusových zastávek. V posled-

ních dnech také probíhaly dokon-
čovací práce na sochařském parku  
pod Babí horou. Jednalo se o úpravu 
příjezdové cesty, dokončovací terén-
ní úpravy a dosetí trávy. Vzhledem k 
tomu, že terénní úpravy jsou čerstvé 
a půda není ještě zpevněná trávním 
porostem, prosíme návštěvníky, aby 
nevjížděli auty a neotáčeli se mimo 
zpevněnou cestu.  Přestože již začala 
v plném proudu údržba zeleně, sečení 
trávy a další práce, takže se máme co 
otáčet, prosíme občany, aby se nebá-

li případné zjištěné nedostatky nebo  
poruchy hlásit přímo na Těrlické služby  
a my se budeme snažit je co nej-
rychleji aktuálně řešit. V rámci  
své činnosti a pohybu po obci 
průběžně opravujeme a řešíme,  
co je potřeba, ale nejsme schopni mo-
nitorovat úplně vše, proto budeme 
vděčni za spolupráci s občany. Telefon  
na Těrlické služby je: 602 504 601
libor.galac@terlicko.cz

Libor Galač
Vedoucí Těrlických služeb
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Parkování na chodníku a přilehlé zeleni
Stále častěji se na Obecní úřad 
obracejí občané s upozorněním,  
že dochází v některých částech 
obce Těrlicko k rozmáhání nešvaru 
– parkování na chodníku a přilehlé 
zeleni (např. ul.Ostravská).
Tato situace často chodcům ztěžu-
je užívání chodníku a hlavně stání 
vozidel v rozhledovém poli brání  
v bezpečném výjezdu obyvatelům 
ze svých pozemků na komunikaci.

Upozorňujeme, že stáním  
na chodníku, veřejném prostran-
ství nebo zaparkování vozidla z čás-
ti na chodníku a z části na veřejném 
prostranství, které již není pozemní 
komunikací je možno sankcionovat 
podle přestupkového zákona a stá-
ní na chodníku dle zákona o provo-
zu na pozemních komunikacích.

Ing. Hana Nováková
Místní hospodářství a doprava

Zpráva o činnosti komise občanské za rok 2017

1) Vítání
Dne 8. dubna, 27. června a 14. října 2017 jsme přivítali mezi občany Těrlicka celkem 39 dětí, které se narodily  
v období  8/2016 – 7/2017.
2) Jubilanti
V roce 2017 jsme pozvali na přátelské posezení celkem 128 jubilantů, kteří se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let.  
Na přání jubilantů jsme vykonali  3 domácí návštěvy.  Setkání s jubilanty probíhá 4x ročně. 
3) Vyhodnocení žáků těrlických škol
Dne 27. června 2017 proběhlo v kulturním domě v Těrlicku slavnostní vyhodnocení žáků těrlických škol.  Celkem 
bylo oceněno: 
ZŠ a MŠ Těrlicko – 11 žáků
ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazykem  - 2  žáci 
Dětský domov se školou – 2 žáci 
4) Vítání prvňáčků 
V pondělí 4. září 2017 jsme přivítali celkem 34 prvňáčků.  

Anna Mašinská
Předsedkyně komise občanské

Terénní úpravy v sochařském parku

Ovocný sad vedle ZŠ a MŠ Hradiště
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Strategický plán rozvoje obce je 
nejen nezbytným předpokladem 
pro racionální řízení a spravování 
obce, ale v současné době je také 
jedním ze základních předpokladů 
pro úspěšné ucházení se o finanční 
dotace a podpory na významnější 
investiční akce. Koncepce rozvoje 
obce Těrlicko je nutným předpo-
kladem také pro územní plánování  
a pro aktivní zapojení obce do ob-
lastních a regionálních integrova-
ných rozvojových plánů.Tento pro-
gram má zajistit: 

a) Řádné hospodaření s majetkem 
obce  a s jeho finančními zdroji. 
b) Účelné a promyšlené investování  
do projektů ke zkvalitnění života 
občanů.
c) Návaznost rozvojových aktivit  
v logickém sledu na sebe se snahou 
minimalizovat nevhodné a nehos-
podárné zásahy do už zrealizova-
ných projektů.
d) Zodpovědné zpracování územní-
ho plánu obce a případné zavedení 
potřebných regulativů.
e) Sebevědomé zapojení se do  
mikroregionálních a regionálních 
aktivit, a to zejména v oblasti rozvo-
je turistické a dopravní infrastruktu-
ry v Těrlicku a jeho okolí.

Strategické záměry obce.

1. Těrlicko jako příjemné místo k by-
dlení a atraktivní rekreační oblast 
s pestrou nabídkou služeb pro ná-
vštěvníky a s dostatkem podnikatel-
ských a pracovních příležitostí pro 
místní obyvatele.
A) PROMENÁDNÍ ulici a celou při-
lehlou oblast dále rozvíjet a při-
pravovat jako revitalizaci zbytku 
původní nezatopené části obce  
s akcentem na skloubení historic-
kých prvků obce s novodobými po-
třebami rozvoje rekreační oblasti  
v okolí Těrlické přehrady. 
B) NÁMĚSTÍ v Horním Těrlicku  
a jeho okolí dále zvelebit, dostavět 
a rozvíjet na základě závěrů vyplý-

vajících ze studií a SWOT analýzy  
k možnosti výstavby sportovní haly, 
využit prostor u kulturního domu 
pro potřeby dostatečné parkovací 
kapacity v centru obce. 

Doporučujeme pokračovat ve spo-
lupráci s vlastníky dotčených ne-
movitostí a dodržet návrh řešení 
fasád domů na náměstí od lékárny  
až po dětské zdravotní středisko. 
C) KOSTELEC navrhujeme rozvíjet 
jako svébytné a turisticky zajímavé 
místo obce, kde je nutné vytvořit 
potřebné zázemí  pro hromadně na-
vštěvované akce, počínaje tradiční 
poutí až po historicky a mezinárod-
ně významné pamětní místo letec-
ké katastrofy Žwirki a Wigury.
D) TĚRLICKÁ  PŘEHRADA a její okolí 
jsou  z hlediska kvality života obča-
nů a vnějšího „image“ obce snad 
nedůležitějším úkolem budoucích 
let. Navrhujeme ve spolupráci  
s Povodím Odry a majiteli přilehlých  
pozemků a staveb:  

a) Zpracovat projekt revitalizace  
a využití prostor v okolí Těrlické pře-
hrady – „Zelená infrastruktura Těr-
lické přehrady“ jako základní roz-
vojový dokument zdejší rekreační 
oblasti.

b) Pokračovat v přípravě sítě cyk-
lostezek kolem přehrady a jejich 
napojení na sousední města a ob-
last Žermanické přehrady včetně 
odpočívek a vyhlídkových míst  
s doprovodnými turistickými infor-
macemi.
c) Dokončit pěší stezku vhodnou  
i pro nordic walking kolem celé pře-
hrady  s jejím rozšířením o odpočí-
vadla, informační prvky o historii 
obce a přehrady, o zdejší přírodě  
a dalších zajímavostech, včetně ob-
novení naučné stezky Těrlické mo-
křady.
d) V rekreační oblasti je třeba výhle-
dově počítat i s bezpečnou in-line 
stezkou.
e) V návaznosti na Promenádní ulici 

vytvořit u Jaškovské krčmy vyhlíd-
kové molo na přehradě a přístaviště 
malých plavidel.
f) Zajistit dostatečnou parkovací 
kapacitu v okolí Těrlické přehrady, 
zejména v oblasti Dolního Těrlicka 
pod Pacalůvkou.
g) Hledat účinné řešení pro regulaci  
a omezení divokého a často celo-
ročního kempování v okolí přehrady  
v zájmu zvýšení čistoty břehů pře-
hrady a její vody, včetně vzhledu 
krajiny.
E) SPORTOVNÍ HALA (velká tělocvič-
na)  s potřebným zázemím – zajis-
tit financování výstavby v souladu  
s platným stavebním povolením.
F) VEŘEJNÉ KOUPALIŠTĚ, které 
nebude závislé na kvalitě vody  
v přehradě  a na rozmarech počasí, 
vhodně doplní infrastrukturu zdejší 
rekreační oblasti a rozšíří nabídku 
sportovních aktivit pro obyvatele 
obce – vhodné umístění je nutno 
řešit v projektu ZITP.

G)INFORMAČNÍ SYSTÉM obce  
je nutno  v návaznosti na nové názvy 
ulic a vítací tabule u vjezdu do obce 
dále zdokonalovat. Doporučujeme 
zpracovat projekt jednotného a ví-
cejazyčného informačního systému 
v obci (směrové tabule, mapy, vy-
hlídkové informační panely apod.)
H) OBECNÍ MUZEUM – pamětní jiz-
ba  a turistické informační centrum. 
Doporučujeme připravit projekt 
stálé expozice  o historii obce s mo-
delem Těrlicka před zatopením.

I) LESNÍ  POZEMKY  V  INTRA-
VILÁNU OBCE – rozlohou malé 
a z hlediska lesního hospodář-
ství nepotřebné lesní pozemky  
v obci převést do majetku obce  
a zajistit tak jejich zkulturnění a lep-
ší využití pro veřejnost.

2. Hradiště – přeměna stagnují-
cí zemědělské vesnice v atraktivní  
a moderní část obce při zachování 
turisticko-zemědělského charakte-
ru krajiny.

Návrh strategického plánu rozvoje obce Těrlicko
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Propojení centra obce od Vyhlídky  
na Zelené město legální cestou je v budoucnu nutné.

Takhle by měly vypadat cyklostezky  
kolem Těrlické  přehrady.

Strategický plán rozvoje obce k připomínkám
Obec Těrlicko má od roku 2014 
schválený Strategický plán rozvoje 
obce. 
Mezi tím však uběhly skoro čtyři 
roky, některé věci se už podařilo re-
alizovat, některé se změnily a tudíž 
nastal čas tento dokument aktuali-
zovat a případně doplnit o nové po-
třeby a podněty občanů.
Výbor pro rozvoj obce v tomto vo-
lebním období 2014 -2018 zasedal 
už celkem 17 krát. Na společných 
schůzích se zástupci Osadních vý-
borů Hradiště, Kostelec a Horní 
Těrlicko a za přítomnosti starosty 
obce Bc. Martina Poláška a Ing. Pe-
try Svobodové, která má na starosti 
Investiční agendu obce, projednával 
veškeré důležité věci týkající se prů-

běhu a přípravy investiční výstavby 
obce, územního plánování a přípra-
vy rozvojových studií a projektů. 
Na základě toho byl v lednu zpraco-
ván aktualizovaný návrh Strategic-
kého plánu rozvoje obce Těrlicko, 
který je nyní předkládán Vám obča-
nům obce k připomínkám. 
Vaše návrhy, podněty a připomín-
ky zasílejte, prosím, na emailovou 
adresu Terlickakoalice@email.cz,  
nebo písemně na poštovní adresu 
Obecního úřadu v Těrlicku - Výbor 
pro rozvoj obce Těrlicko do 31. květ-
na 2018.  Vaše připomínky budou 
následně ve výboru projednány, bu-
dou do návrhu Strategického plánu 
rozvoje obce Těrlicko zapracovány  
a jeho finální verze pak bude před-

ložena zastupitelstvu obce ke schvá-
lení.  Výbor pro rozvoj obce Těrlicko 
pracuje v tomto složení: 
Daniel Ciahotný, Mgr. Jaroslav Goj, 
Ing. Jiří Nutil, Karel Juroszek, Pavel 
Rečka, Bc. Zdeněk Skotnica, Ing. 
arch. Lucie Skulová, Ing. Petr Šiřina, 
Ing. Ivan Šnapka, Ing. Radka Žvako-
vá a předseda Ing. Vavřinec Fójcik. 
Návrh strategického plánu roz-
voje obce Těrlicko byl zveřejněn  
v Listech Těrlicka č2/2018 a najdete  
jej také na webové adrese:
http://www.terlicko.cz/dokumen-
ty-vyhlasky-a-nbsp-pravni-pred-
pisy-obce/ds-8837/p1=2699

 
Ing. Vavřinec Fójcik 

Předseda Výboru pro rozvoj obce

A) POZEMKOVÉ ÚPRAVY a KANA-
LIZACE – dotažení těchto dvou ne-
dostatků je nutným předpokladem 
dalšího rozvoje Hradiště.
B) CENTRUM HRADIŠTĚ podél 
hlavní silnice od kulturního domu  
až po místní školu je nutno oživit  
a zvelebit nejen kolem KD, ale i ob-
lasti kolem hřbitova, požární zbrojni-
ce a ZŠ, včetně plánované dostavby  
RD u hřbitova.
C) REKONSTRUKCE KULTURNÍ-
HO DOMU, včetně dořešení ma-
jetkoprávních vztahů v parčí-
ku pod KD, a revitalizace okolí  
KD a parku je nezbytnou podmín-
kou pro vytvoření reprezentativního 
místa v centru Hradiště.
D) SOCHAŘSKÝ PARK pod Babí ho-
rou – dokončit, udržovat a rozvíjet.
E) NEMOVITOST č.p. 47 a přileh-
lé pozemky - řešit budoucí využití 

územní rezervy  pro sociální nebo 
jiné veřejně prospěšné účely.
3. DOPRAVA.
Pro zvýšení bezpečnosti silniční do-
pravy v obci jsou důležité: 
A) KRUHOVÉ OBJEZDY v prostoru 
hlavní křižovatky v Těrlicku a roz-
cestí za záchytnou hrází směr Český 
Těšín a Třanovice – součást výstavby 
obchvatu Těrlicka – přeložka silnic 
I/11 a R67.
B) BEZPEČNĚJŠÍ  DOPRAVNÍ  ŘEŠENÍ   
V HRADIŠTI a KOSTELCI. Ulice Hradi-
šťská a Třanovická v prostoru u au-
tobusové točny a bufetu u Stonávky 
a výjezd na hlavní silnici I/11 z ulice 
V aleji na Kostelci.
C) BEZPEČNÉ CHODNÍKY a CYK-
LOSTEZKY v Těrlicku i v Hradiš-
ti a zkracování vzdáleností mezi 
Vyhlídkou a Zeleným městem  
a mezi ulicemi Kostelní a Májovou.  

Pro lepší dopravní dostupnost obce 
je třeba zajistit:
C) DOSTATEK  PARKOVACÍCH  MÍST 
v rekreační oblasti, v centru obce  
i v Hradišti u sochařského parku  
i v dalších hojně navštěvovaných 
místech obce.
D) DOPRAVNÍ OBSLUŽNOST OBCE 
veřejnou autobusovou dopravou 
je třeba zlepšovat v rámci systé-
mu ODIS a pružně přizpůsobovat  
v souladu s oprávněnými požadavky 
občanů dojíždějících do škol, do za-
městnání a dalších veřejných insti-
tucí. Pozn.: Červeně jsou vyznačeny 
odlišnosti od Strategického plánu 
rozvoje obce z roku 2014.

Ing. Vavřinec Fójcik  
Předseda Výboru pro rozvoj obce
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ČARODĚJNÉ ODPOLEDNE S MAMINKAMI v MŠ „U Krtečka a Myšky“
Ve čtvrtek 26.4.2018 jsme 
netrpělivě sledovali vývoj po-
časí pro odpolední čarování  
na školní zahradě. Od rána 
byla v každé třídě navozena 
atmosféra kouzel a čaroděj-
nického dovádění. Děti stavěly 
z kostek hrady, ohniště nebo 
čarodějný les. Z víček sesta-
vovaly pavučiny, vybarvovaly 
obrázky malých, velkých, hod-
ných a zlých čarodějnic.
Nadešlo očekáváné odpole-
dne, kdy jsme si přičarovali  
i odpovídající počasí.  Po při-
vítání všech přítomných jsme 
společně zazpívali čaroděj-
nickou písničku a děti (malí 
čarodějové) i maminky (vel-
ké kouzelnice) se vydaly lovit  
do svých sítí pavoučky, kte-
ré získávaly na jednotlivých 
stanovištích od děvčat ze ZŠ. 
Odměnou dětem byla čaro-
dějnická medaile s lízátkem. 
I maminky se velmi snažily 
při plnění společných úkolů 
a zodpovědně vymýšlely svůj 
převlek, a proto nebylo vůbec 
snadné, najít tu nej „Miss pře-
vleků“. A než zazvonil kouzel-

ný zvoneček, společně jsme  
si zatancovali i veselý taneček.
 Tímto děkujeme nejen všem 
maminkám, že podpořily  
svá „ježibabátka“ a doprovodi-
la je bublající bažinou, společ-
ně na koštěti přeletěly straši-
delný les, odhodily smradlavý 
škrpál anebo ulovily jedovaté-
ho pavouka, ale také ochot-
ným děvčatům z 8. a 9. třídy 
za velkou pomoc při této akci. 
V neposlední řadě chceme 
poděkovat našim skvělým 
kuchařkám, které předved-
ly své umění a vykouzlily  
pro nás sladké a křupa-
vé rohlíčky. Jsme moc rádi,  
že se čarodějné odpoledne 
uskutečnilo za příznivého po-
časí, že z oblohy nepadaly  
ani trakaře ani žáby (jen pár 
dešťových kapek) a že se akce 
podařila uspořádat před ná-
jezdy velkých bagrů, které 
promění naši velkou školní 
zahradu za ještě kouzelnější 
místo, kde si děti budou moct 
spokojeně hrát. 

Kolektiv učitelů MŠ

KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ

Strašidelný karneval

Děti Mateřské školy U přehrady 
pozvaly své rodiče na strašidelný 
karneval, který se konal 2.3.2018 
v DDM. Před plným sálem rodičů 
a příbuzných, děti předvedly pro-
gram plný strašidel. Pak děti čeka-
ly karnevalové atrakce: výlov ryb, 
tombola, občerstvení. O animační 
program se postarala Pastelka, 
která s dětmi tančila a soutěži-
la. Unavené, ale spokojené děti  
se už těší na další svoji akci. Děku-
jeme obci Těrlicko  za finanční pod-
poru této akce.
                           Mgr. Barbara Smugala
                    ZŠ a MŠ Żwirki a Wigury
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Pálení čarodějnice v Hradišti

V pondělí 30. dubna se děti ZŠ  
a MŠ Hradiště vypravily k hasičské 
zbrojnici, kde je čekal zajímavý pro-
gram. Školní děti přivítal starosta 
SDH Hradiště Karel Sobel, který 
seznámil žáky se zajímavou histo-
rií hasičského sboru v Hradišti. Vý-
klad doplnily historické fotografie 

a bylo také možno nahlédnout do 
několika kronik. Děti mateřské školy  
se společně s učitelkami a krás-
ně vyrobenou čarodějnicí, vydaly  
po vyznačené trase propojené  
s plněním úkolů na připravenou 
hranici, kde následoval taneční ritu-
ál a soutěžní zápolení. Nakonec hra-

nice i s čarodějnicí vzplála a děti vše 
sledovaly z bezpečné vzdálenosti. 
Stejně bezpečně žáci základní školy, 
kteří jsou také mladými hasiči, hra-
nici uhasili ručními stříkačkami a vy-
pravili se zpět ke škole.

Kolektiv ZŠ a MŠ Hradiště

Z życia naszej szkoły...
„Warto uczyć się w naszej 
szkole...” - stwierdziła We-
ronika Potysz,  uczenni-
ca 4. klasy PSP im. Żwirki  
i Wigury. Państwo na pew-
no zadają sobie pytanie 
„dlaczego?”. Odpowied-
zi może być sporo, ucz-
niowie klas 3.-5. wybrali 
takie: Zuzana Roman, kla-
sa 4.: „Jest fajnie. Wczo-
raj (tj. 18.4.) na przykład 
pojechaliśmy na wyjazd 
edukacyjny do Istebnej  
z kolegami z Chybia. Najpi-
erw poszliśmy do ośrodka 
wychowania ekologiczne-
go. Tam Pan włączył drze-
wo, które mówiło o histo-
rii drzew...”
Koleżanka Zuzi, Anna 
Smiga kl.4., dołącza się: 

„Potem pozwiedzaliśmy 
eksponaty. Za chwilę już 
byliśmy w Chacie Kawulo-
ka. Tam Pan opowiadał  
o starych czasach, jak się 
dawniej żyło. Grał też na 
różne instrumenty...”
Damian Vicha, uczeń klasy 
5., opowiada dalej: „Po-
tem szliśmy do autobusu  
i pojechaliśmy do re-
stauracji. Wyszliśmy też  
na górę Ochodzita. Spęd-
ziliśmy tam parę chwil  
i „kochali” się widokami. 
Pogoda nam dopisała, 
także wyjazd był wspa-
niały, chcielibyśmy jeszcze 
raz...”

Mgr. Irena Wlosoková
Szkoła Podstawowa Żwirki 

i Wigury Těrlicko
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Poznáváme přírodu společně/Wspólnie poznajemy przyrodę

Od 1.června 2017 do 31. května 
2018 Základní škola a Mateřská ško-
la s polským vyučovacím jazykem 
Żwirki i Wigury Těrlicko se Szkołą 
Podstawową nr. 1 im. Józefa Piłsud-
skiego w Chybiu   realizují projekt 
pod názvem "Poznáváme přírodu 
společně" v rámci přeshraniční spo-
lupráce Programu Interreg V-A Čes-
ká republika-Polsko.
Během projektu obě školy vybu-
dovaly environmentální zahrady  
a učebny v přírodě, realizovaly spo-

lečné výjezdy: Lesní park Ustroń,-
ZOO Ostrava, Svět techniky Ostra-
va-Vítkovice, Planetárium-Ostrava 
i Arboretum-Nový Dvůr, Chlebová 
chata-Brenna, Centrum ekologie-
-Istebna a  následující projektové 
dny: Stromy a keře, Práce se dře-
vem-ptačí budky, Den země, Byliny-
-zhodnocení projektu .
Projektu se účastní 25 žáků  
a 3 pedagogové z každé základní 
školy. Žáci  navazují kontakty v rám-
ci společných vzdělávacích aktivit, 

uzavírají přátelství, eliminují jazyko-
vé a kulturní bariéry. Poznají lépe 
přihraniční region, jeho přírodní 
krásy,atrakce,památky i kulturní dě-
dictví. Projekt je spolufinancován  
z prostředků Evropského fondu pro 
regionální  rozvoj  Programu Interreg 
V-A Česká republika-Polsko v rámci  
Fondu mikroprojektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński  
a státního rozpočtu.

Mgr. Barbara Smugala 
                      ZŠ a MŠ Żwirki a Wigury
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Kto lubi komedie w kinie lub  
na scenie, na pewno nie zabrakło go  
w niedzielę 18.3. w Domu Kultury  
w Cierlicku. 
Na z kolei 6. Spotkanie z komedią 
zaprosiło Miejscowe Koło PZKO 
Cierlicko-Centrum. Ponownie pr-
zedstawił się amatorski teatrzyk 
działający przy MK PZKO Ligotka 
Kameralna. Tym razem wybrał pan 
reżyser Aleksander Przeczek sztu-
kę pod tytułem "Krawiec damski".  
W rolach głównych wystąpili: Andr-
zej Sabela, Pavla Sabela, Anna Brych 
i Józef Szpyrc. W kawiarence "U Ze-
flika" można było zjeść domowego 
pączka z śliwkowym nadzieniem.
MK PZKO Cierlicko-Centrum dzię-
kuje za wsparcie finansowe Gminie 
Cierlicko.
MS PZKO děkuje obci Těrlicko za fi-
nanční pomoc v realizaci této akce.

 Mgr. Irena Wlosoková

Teatrzyk „Krawiec damski“

Základní škola v Hradišti uvítala předškoláčky

Každý týden v měsíci březnu si 
mohli předškoláci v naší škole 
vyzkoušet býti školákem. 
První týden čekala na předškolá-
ky písmenka! Všichni předškoláč-
ci přišli vzorně vybavení, usadili 
se v lavicích a celou vyučovací 
hodinu pilně pracovali. Hledali 
začáteční písmena svých jmen, 
barvili písmenka dle barvičkové-
ho diktátu, kreslili na interaktivní 
tabuli a také se seznámili se žáky 
první až třetí třídy i paní učitel-
kou. V druhém týdnu předško-

láčci počítali, přiřazovali správná 
čísla, zahráli si dokonce matema-
tickou hru „Autobus“, dle profe-
sora Hejného.
Třetí týden se předškoláci dočkali 
předmětu, na který se velice tě-
šili, a to výtvarky. Výchova byla 
zaměřena velikonočně, barvi-
la se vajíčka, tvořily se slepičky  
z papíru. Žáci pilně stříhali, lepili, 
zdobili a na památku si odnesli 
krásné výrobky.
Poslední hodinou předškoláč-
ků byla Angličtina. Formou hry  

a pohybu se učili a procvičovali 
například části těla, zvířátka, bar-
vy. Společně se školáky se naučili 
anglickou písničku „Sing a rain-
bow“ plnou barev.
Předškolákům se vyučovací ho-
diny velice líbily, spokojená byla 
také paní učitelka, jelikož budou-
cí žáčci byli velice šikovní, aktivní 
a bystří, mnoho věcí již věděli. 
Na většinu z nich se budeme tě-
šit od září v naší škole.  

Kolektiv ZŠ a MŠ Hradiště
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 Svátky jara tradičně a netradičně na ZŠ a MŠ v Hradišti

Velikonoce a jejich zvyky si za-
čali žáci místní školy připomínat  
již několik týdnů před těmito 
svátky díky vystoupení s náde-
chem tradice připravovanému 
na Velikonoční setkání v Kultur-
ním domě v Hradišti. Tradičně 
zaměřenou část vystoupení ZŠ 
oživilo veselé pásmo dětí z MŠ 
zahrnující taneček Berušek a ve-
likonoční říkanky. Tradiční duch 
Velikonoc zavládl všude tam,  
kde se rodiče rozhodli sezná-
mit své ratolesti s vlastnoruč-
ním pletením vrbové pomlázky  
potřebné pro zmíněné předsta-
vení. S týdenním předstihem 
žáci napekli a ochutnali jednu  
z velikonočních dobrot – „Ji-

dáše“ -  které rovněž využili  
v chystaném vystoupení. 	
Během úterního projektové-
ho dne, zaměřeného na veliko-
noční tradice a symboly, se žáci  
1. – 5. ročníku hravou formou se-
známili s významem beránků, za-
jíčků, svící, vajíček, kříže a dalších 
symbolů Velikonoc. Čtyřčlen-
né skupiny vedli nejstarší žáci,  
kteří zodpovídali za splnění úko-
lů uvedených na skupinové hrací 
kartě. Významy symbolů členové 
skupin získávali výměnou za pl-
nění disciplín, mezi něž patřilo 
např.: pronést vejce na lžíci „ve-
likonoční překážkovou drahou“, 
dofouknout vejce pomocí slámky  
na určené místo, upéci a nazdo-

bit velikonoční perníček nebo 
vybarvit nejkrásnější kraslici.  
Závěrečným úkolem každé sku-
piny se stalo vytvoření symbolu 
smrti a zimy – Morany – ze špejlí 
a papíru. Následujícího dne ka-
ždá skupina deklamovala říkan-
ku a doprovázela svoji figurku  
k místnímu potůčku. 
Kromě vynášení Morany a nejen 
sladkého vyhodnocení projekto-
vého dne byl poslední školní den 
před Velikonocemi ozvláštněn 
hledáním čokoládových zajíčků 
ukrytých na školní zahradě. Ten-
to zvyk - pro nás ne už tak docela 
tradiční – uzavřel školní období 
příprav „Svátků jara“. 

Kolektiv ZŠ a MŠ Hradiště

  Wehikuł czasu

Dzieci Polskiej Szkoły Podstawowej wraz z gronem nauc-
zycielskim zaprosiły rodziców i przyjaciół na Balik 2018, 
który odbył się w sobotę 3.3. Tematem tegorocznej 
imprezy była podróż. Nie chodziło jednak o podróż  
po rozmaitych kontynentach – była to podróż w czasie...
Trzech kolegów znajduje na strychu stary wehikuł cza-
su, wsiadają i kombinują, dokąd się wybrać. Pierwszą 
stracją były lata 20., gdzie nie zabrakło tradycyjnego 
charlestona. Kolejnym okresem, który chłopcy od-
wiedzili, to lata 60., Ameryka i hippies. Koledzy byli też:  
na Karaibach, niebezpiecznych wyspach pełnych pi-

ratów, spotkali piękną Kleopatrę i prawdziwe mumie 
egipskie, odwiedzili ludzi pierwotnych tańczących koło 
ogniska, posłuchali słynnego hitu „Simply the best” 
Tiny Turner, która właśnie miała koncert w Barcelonie.  
Na sam koniec wybrali rok 2200, gdzie spotkać ludzi 
było niemożliwe, wszędzie same roboty. Chłopcy stwi-
erdzili, że nie będą już podróżować w czasie, że teraź-
niejszość jest najlepsza, niczego im nie brakuje....

Mgr. Irena Wlosoková
Szkoła Podstawowa Żwirki i Wigury Těrlicko
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„Warto uczyć się w naszej szkole...” - 
stwierdziła Weronika Potysz,  ucze-
nnica 4. klasy PSP im. Żwirki i Wigu-
ry. Państwo na pewno zadają sobie 
pytanie „dlaczego?”. Odpowiedzi 
może być sporo, uczniowie klas  
3.-5. wybrali takie:
Zuzana Roman, klasa 4.: „Jest faj-
nie. Wczoraj (tj. 18.4.) na przykład 
pojechaliśmy na wyjazd edukacyj-
ny do Istebnej z kolegami z Chybia. 

Najpierw poszliśmy do ośrodka wy-
chowania ekologicznego. Tam Pan 
włączył drzewo, które mówiło o his-
torii drzew...”
Koleżanka Zuzi, Anna Smiga kl.4., 
dołącza się: „Potem pozwiedza-
liśmy eksponaty. Za chwilę już by-
liśmy w Chacie Kawuloka. Tam Pan 
opowiadał o starych czasach, jak się 
dawniej żyło. Grał też na różne in-
strumenty...” Damian Vicha, uczeń 

klasy 5., opowiada dalej: „Potem 
szliśmy do autobusu i pojecha-
liśmy do restauracji. Wyszliśmy też  
na górę Ochodzita. Spędziliśmy tam 
parę chwil i „kochali” się widokami. 
Pogoda nam dopisała, także wyjazd 
był wspaniały, chcielibyśmy jeszcze 
raz...”

Mgr. Irena Wlosoková
Szkoła Podstawowa Żwirki i Wigury 

Těrlicko

Z życia naszej szkoły...

Slavili jsme Den země
Krásné slunečné dubnové počasí 
nás vyzvalo k výletu do Hradiště. 
Děti ze třídy zajíčků  Mateřské školy 
v Těrlicku se vydaly na ekologickou 
vycházku k sochařskému parku.
Nejprve navštívily jarní zahrádku, 
poté se občerstvily dobrotami, kte-
ré jim nachystali rodiče. Veškeré 
odpadky roztřídily do barevných 
kontejnerů na Kaménce. Zde si pro-
cvičily své znalosti z třídění odpadů, 
které mají z mateřské školy i svých 
domovů. Děti už ví, „jak na to“  

a třídit odpad je pro ně zábava. Dal-
ší cesta nás provázela okolo polí,  
kde děti určovaly hmyz, luční květy, 
pozorovaly kvetoucí stromy a keře, 
létající vlaštovky a další ptactvo. 
Došli jsme konečně k cíli. Sochařský 
park nás vítal už zdáli. Děti se nau-
čily, jak se chovat k neživé přírodě, 
chtěly vše prozkoumat, ohmatat. 
Po relaxačním odpočinku dojída-
ly další laskominy ze svých batůž-
ků. Čas návratu se blížil. Zbytek  
do odjezdu jsme společně strávili 

na hřišti u místní školy. Zážitků bylo 
hodně a děti spokojeně docestovaly 
na oběd. I když je „bolely nožičky“, 
přesto se všem na výletě líbilo. Snad 
i příště nám vše vyjde a budeme po-
kračovat v objevování přírody. Spo-
lečnými aktivitami se děti učí příro-
du chránit a mít ji rády.

 
Irena Pospěchová   

a Jana Putniorzová
MŠ „U KRTEČKA A MYŠKY“
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SPOLEČENSKÁ  RUBRIKA
Nejstarší restaurace v ČR letos oslaví 750 let

Kdo by očekával, že se v sousedství nejmladšího měs-
ta v zemi nachází nejstarší restaurační provoz, který 
navíc oslaví tři čtvrtiny tisíciletí nepřetržitého provozu  
od první písemné zmínky? Tato písemná zmínka pochá-
zí ze dne 12. června 1268, kde opolský kníže Vladislav,  
v zakládací listině Orlovského benediktínského kláš-
tera, zmiňuje právě tuto “tabernu v Sierlitzku”, situ-
ovanou na Jaškovickém kopci, ve věci majetnického 
práva užívání krčmy právě benediktíny. Historikové od-
hadují, že zde krčma zcela jistě stála o mnoho let dříve.  
Nachází se totiž na strategickém místě spojujícím tě-
šínský a ostravský hrad. A nejenom to. Je na jedné  
z odnoží jantarové stezky,   to v jediném místě, kde je 
možno přejít pahorkatinu mezi polskou a moravskou 
nížinou a umožnit tak pocestným a kupcům přenocovat 
a ochránit své zboží v noční tmě.  Jelikož byla v roce 
1954 pod krčmou nalezena a prozkoumána tajná úni-
ková chodba (a v ní nalezeny v malém množství staré 
mince), je pravděpodobné, že v jistých dobách slou-
žila krčma i jako opevněné hradiště s možností úniku 
(z hradiště byla možnost útěku důležitější, než z lépe 
opevněného hradu). Tato úniková chodba je potvrze-
ním ústně tradovaných  pověstí, že krčma byla v době 
okolo konce 13. a počátku 14. století využívána lapky 
k přepadávání pocestných. Za dobu provozu krčmy  
se vystřídalo mnoho majitelů a provozovatelů, mezi ni-
miž byli mimo jiné dříve zmínění benediktíni, hrabě Ka-
lixt von Larisch nebo Ostravsko karvinské doly…. V roce 
1971 byla budova dnešní Jaškovské krčmy zahrnuta  
do Státního seznamu nemovitých kulturních památek 
pod rejstříkovým číslem 2223. Zajímavými stavebními 
prvky jsou použité valené a křížové klenby, přičemž 
nejzajímavější  a architektonicky nejcennější je kamen-

ný portál do původního sklepení, odkud vedla i dříve 
zmíněná tajná chodba. Je až s podivem, že v Těrlicku 
existuje stále funkční krčma z doby, kdy Pražané ještě 
nechodili po Karlově mostě, ale po mostě dřevěném -  
Juditině. Že celým národem respektovaná nejstarší re-
staurace v Praze “U Krále Brabantského” musela na své 
založení čekat ještě 108 let a ještě známější pivovarská 
restaurace “U Fleků” dokonce celých 231 let.

Kontakty:
Smolíková Andrea, MBA, +420 723 693 089,  
a.smolikova@gmail.com
Ing. Vojtek Michal, +420 603 152 091,  
vojtek.psd@gmail.com

Poznámky:
-	 Autoři této zprávy mají k dispozici nepřeberné 	
	 množství archivních materiálů, potvrzujících 	
	 výše uvedené
-	 Krčma oslaví 750. výročí první písemné zmínky 	
	 dne 23.6.2018 za účasti významných gratulan-	
	 tů - Richarda Mullera, Tomáše Kluse, skupiny 	
	 Nebe a Komiků s.r.o.. Dnem bude provázet 	
	 pan Miloš Knor.
Prameny:
-	 Stavebně historický průzkum Jaškovská krčma 	
	 v Těrlicku / Ataris 2001
-	 Moravskoslezské pomezí v proměnách  
	 13. věku / Jaroslav Bakala 2002 
-	 Zemský archiv Opava
-	 Státní okresní archive Karviná
-	 Muzeum Těšínska
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750 let Jaškovské krčmy

ODPICH
KALBY
15. 6. 2018 od 15:00

Jaškovská krčma, Těrlicko
Odpolední program ZDARMA

14:00–18.00 Odpichbus
Doprava historickým autobusem Škoda RTO 706 

na lince Havířov, Reneta – Jaškovská krčma
(odjezdy: 15:00, 16:00, 17:00, 17:45)

od 15:00 Odpolední grilování
s kapelou NEBE

15:30 Uložení poselství 
příštím generacím a Dětská 

cimbálovka Vonička

od 16:30 Řezbáři v akci

18:00 Josef Talaš
Vernisáž retrospektivní výstavy fotografií

Dětská cimbálovka Vonička

19:30 Odpich historické pece 
Vyvrcholení celodenní historické tavby železa,  

možná ne první v Těrlicku

21:00 NEBE v planetáriu 
Unikátní večerní koncert, rozlučka s J. Krakowczykem

Vstupenky: Jaškovská krčma, TicketLive.cz, NEBE

Info: www.jaskovskakrcma.cz, NEBE a  
Uvedené časy jsou pouze orientační.
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Přijďte se naladit už týden předem!

ODPICH KALBY
15. 6. 2018 od 15:00

Historický autobus z Havířova
Odpolední grilování s kapelou NEBE 

Josef Talaš (vernisáž fotovýstavy)

Dětská cimbálovka Vonička
Řezbáři v akci

Historická tavba železa (možná ne první v Těrlicku)

NEBE v planetáriu
(unikátní večerní koncert)

Odpolední program zDArmA. Info o předprodeji vstupenek 
na koncert: Jaškovská krčma a NEBE.

Přijďte během 750 minut
oslavit 750 let Jaškovské krčmy!

KALBA
750 

MÜLLER
KLUS

NEBE
 KOMICI s.r.o.

KABÁT REVIVAL
FORTY TWO
D.U.BMUSIC

MODERUJE MILOŠ KNOR

23.6. 2018
Jaškovská krčma
Horní Těrlicko 242

12:30 – 01:00
Omezený počet vstupenek koupíte 

výhradně v Jaškovské krčmě.
Prvních 126 vstupenek jen za 126,80*
Info: www.jaskovskakrcma.cz a  

Akce pro veřejnost bude probíhat ve venkovním areálu krčmy.
Veškerý servis zajištěn.

*Na počest první písemné zmínky o Jaškovské krčmě z roku 1268.

KNOR MATONOHA

POLÁŠEK

LET
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Sousedské posezení občanů ulice Lesní a jejich přátel
Dne 13. 4. 2018  se již počtvr-
té uskutečnilo v Country Clubu  
v Horním Těrlicku posezení sousedů  
z ulice Lesní a jejich přátel. Na tom-
to čtvrtém posezení se sešlo celkem 
46 sousedů a jejich přátel. Setkání 
bylo opět velmi příjemné. Souse-
dé poseděli, povykládali, probra-
li sousedské záležitosti a někteří  
si i zatančili. Proběhla i soutěž  
o „Řád zlaté vařečky“. V pořadí 

druhý ročník soutěže opět vyhrála 
slečna Wiktoria Heczková s velmi 
chutnými krémovými věnečky. Kro-
mě sousedského posezení v country 
clubu se sousedé z ulice Lesní sešli 
v hojném počtu i na konci minulé-
ho roku, na předvánočním poseze-
ní, které se uskutečnilo v restauraci  
U Pěgřimků a které určitě přispělo 
ke zpříjemnění předvánoční atmo-
sféry.  V plánu na letošní rok je ještě 

společný výšlap na některý beskyd-
ský vrchol s opékáním klobásek, let-
ní diskotéka na ulici Lesní a zřejmě 
i předvánoční posezení se závěrem 
roku. Touto cestou bychom chtěli 
ještě poděkovat všem sousedkám 
za účast v soutěži o „Řád zlaté va-
řečky“ a za výrobky, které upekly  
a přinesly.        

Za garážový výbor a organizátory 
                                    Bc. Josef Pisak

Jubilanti
V měsíci dubnu, květnu a červnu 2018 se dožívají 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Bajerová Valerie
Bilanová Irena

Burgerstein Georg
Cimala Adolf

Ďulíková Marie
Febrová Anna

Foberová Hildegarda
Fojciková Emilie

Folwarczná Amálie
Galuszková Emilie

Holá Jaroslava
Chowaniok Rudolf
Kavková Jindřiška

Klváčková Jiřina
Krplová Zdeňka
Kubala Vojtěch

Kubeczková Marta
Malysiaková Marie

Martynek Jan
Matuszková Olga
Miervová Jarmila

Moldrzyková Pavlína
Němčíková Jiřina
Niemiec Bronislav
Nogolová Božena

Novosadová Jarmila

Poláchová Božena
Polcr Adolf

Pustowka Josef
Pyszková Ludmila
Sedláčková Jana

Sikorová Štěpánka
Skotnicová Ludmila
Staroňová Libuše

Stasieková Alžběta
Szymsza Alfréd

Trzyniecká Františka
Walach Milan

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu svých blízkých,  
měli pevné zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni. 
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SPORT
3. místo T3 Těrlicko v okresní soutěži stolního tenisu 1 .třídy 

Tento rok je již šestým rokem,  
kdy v obci působí samostatný od-
díl stolního tenisu T3 (Table Tennis 
Těrlicko)  Těrlicko, který se zaměřuje  
na výkonnostní stolní tenis. Trénin-
ky a domácí zápasy hraje v budově 
tělocvičny ZŠ Těrlicko. Během těch-
to let se oddíl pravidelně účastní 
celoročních  okresních soutěží stol-
ního  tenisu okresu Karviná, která 

se hraje systémem podzim - jaro.  
Po loňské reorganizaci všech okres-
ních soutěží , hrál v  letošní sezó-
ně oddíl okresní regionální soutěž  
1. třídy, ve které obsadil 3. místo. 
Za oddíl získali ve dvouhře hráči  
A. Schneeberger 42 vítězných bodů, 
Č. Erban 30, S. Kalous 26 a J. Wojty-
na 22 bodů.
Pokud bude mít někdo z řad obča-

nů a mládeže Těrlicka zájem o tento 
sport, rádi se s nimi  na některém  
z tréninků potkáme.
Děkujeme všem, kteří nás podporu-
jí a doufáme, že i příští roky budeme 
minimálně tak úspěšní jako letos.

Ing. Čestmír Erban

SDH Hradiště
Na halové soutěži v Ostravě  
17. března se závodilo v běhu  
na 60 metrů s překážkami a jde 
vidět, že trpělivost, snaha a píle  
se zcela jistě vyplácí. Mladší žáky-
ně získaly 43., 46. a 51. místo z 95 
závodnic. Mladší žáci se umístili  
na 20., 59. a 85. místě z 96 startu-
jících. Sofie Issiridirová vybojovala 
krásné 15. místo ve starších dív-
kách. Ostatní se umístily na 39., 42., 
51., 98., 135. a 164. místě ze 186 
soutěžících. A nakonec v kategorii 
starších chlapců skvělé 8. místo Sa-
muela Mrózka. Pak ještě 119. a 138.  
ze 140 dalších závodníků. Za úspě-
chy je tvrdá práce. Následující ví-
kend 24. března se vydali starší žáci 
směrem na Jablonec nad Nisou,  
kde se konalo druhé kolo celore-
publikové halové soutěže v běhu 
na 60 metrů s překážkami.  Jejich 
výsledky byly pro nás velmi pěkné. 
Kluci získali 13. a 21. místo ze 191 
soutěžících. V kategorii dívek star-
tovalo 201 závodnic a naše děvčata 
obsadila 27., 31., 65., 96. a 105. mís-
to. Tři závodníci získali body do této 
soutěže. Mladší žáci a zbylí starší 

žáci se zúčastnili v Petrovicích halo-
vé soutěže, kterou naši mladší žáci 
vyhráli a starší skončili pátí. V neděli 
se konala soutěž v Horních Datyních 
(jako 3. kolo ostravské ligy) a mladší 
žáci v obrovské konkurenci vybojo-
vali 4. místo. Starší poskládali muž-
stvo a vybojovali 13. místo. Všem 
moc děkujeme za reprezentaci .
V sobotu ráno vyrazila početná sku-
pina do Fryčovic na branný závod. 
Mladší žáci vyběhali 7. a 10. mís-
to z 29 startujících družstev. Starší 
4., 7. a 25. místo z 34 týmů. Poté 
jsme se rozdělili a jedno auto jelo 
na Jablonec nad Nisou a další dvě 
do Petřvaldu, kde se konala soutěž 
pod názvem "Železný hasič". Tam se 
mladší dorostenci umístili na 7., 9. 
a 13. místě. Starší dorostenky obsa-

dily 13. a 14. místo. Jablonečtí v ne-
děli bojovali na republikové soutěži 
v běhu na 100 metrů s překážkami. 
Mladší dorostenka Marie Kalová  
i přes pád před cílem vybojovala  
36. z 58 míst. Poté za starší do-
rostenky Sofie Issiridirová získala  
23. místo, 83. a 90. místo obsadily 
další dvě závodnice. Chlapci běželi za 
střední dorostence a Samuel Mrózek  
13. místem ukázal, že patří už mezi 
špičku v republice. Danymu se bo-
hužel pokus nepovedl. Začíná nám 
sezóna soutěží v požárním útoku  
a 12. května se uskuteční soutěž  
na domácí půdě v Hradišti. Přijďte 
povzbudit naše závodníky, jste sr-
dečně zváni.

Michal Goluch 
SDH Těrlicko Hradiště
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FK Těrlicko zve na zápasy okresního přeboru mužů Karviná

Sportovní úspěch žáků ZŠ Těrlicko
Výborného sportovního výsled-
ku dosáhli žáci naší školy ve Štafe-
tovém poháru, běžecké soutěži  
pro žáky 1. stupně základních škol, 
kterou pořádá Český atletický svaz 
pod patronátem mistryně světa 
Ludmily Formanové. Žáci vyhrá-
li běhy okresního kola a z 1. mís-
ta postoupili do kola krajského.  
15. května se žáci pokusí postoupit 
do republikového kola Blahopřeje-
me Katy Pelikánové, Miriam Kotás-
kové, Jakubu Chrobokovi, Nicol Ná-
vratové, Ondřeji Przybylovi, Adéle 
Martinákové, Nikol Knápkové, Janu 
Válkovi, Danielu Ovčaři, Danielu  
Bolkovi, Zuzaně Barabaszové, Matě-
ji Klváčkovi, Nikolasi Frolovi, Sabině 
Chlápkové, Vaclavu Stebelovi, Vero-
nice Červenkové.

 PaedDr. Vladimír Balajka
Ředitel ZŠ a MŠ Těrlicko

Školní turnal „O sladký míč“
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Havířovský Zlatý kahanec na Trlickém okruhu 2018
Pětatřicátý ročník silničního mo-
tocyklového závodu o „ Havířov-
ský Zlatý kahanec“ se na Těrlickém 
okruhu pojede již 16. – 17. 6. 2018. 
Po šesti letech se pořadateli závodu, 
Občanskému sdružení Prosport-cz, 
podařilo vrátit zpět do kalendáře 
Evropského poháru International 
Road Racing Championship zvaný 
IRRC.  Kromě našeho závodu se se-
riál představí také na okruzích:  Ho-
landsko – Hengelo, Belgie – Chimay, 
Finsko – Imatra, Česká republika – 
Hořice pod Krkonoší a Německo Fro-
hburg. Do Šampionátu  IRRC, který 
je takzvaným neoficiálním mistrov-
stvím Evropy na přírodních okru-
zích tříd Supersport (do 600 ccm) 
a Superbike (nad 600 ccm), jsou 
přihlášeni závodníci z České repub-
liky, Slovenska, Polska, Německa, 
Rakouska, Itálie, Řecka, Švýcarska, 
Francie, Belgie, Holandska, Finska  
a Velké Británie. Kvalitní jezdecké 
zastoupení v podobě závodníků, 
kteří stáli na startu závodů Mistrov-
ství světa - Grand Prix Moto3, jme-
novitě Danny Webb z Velké Británie, 
nebo start čtyřnásobného mistra 
světa vytrvalostních závodů EWC 
francouzského závodníka Matthieu 

Lagrive. Diváci nakonec nebudou 
ochuzeni ani účastí šestinásobné-
ho absolutního vítěze Havířovského 
Zlatého kahance lichtenštejnského 
rychlíka Horsta Saigra, který přesed-
lal z Kawasaki na Yamahu a to v obou 
třídách do a nad 600 ccm! Největší 
české želízko v podobě jednoho  
z hlavních favoritů na trofej Zlatého 
kahance a celkového vítěze poháru 
IRRC Superbike bude zastupovat 
náš Marek Červený na motocyklu 
BMW. Do Těrlicka dorazí také jeden 
z nejznámějších a nejúspěšnějších 
německých jezdců současné doby 
Didier Grams, který bude chtít ata-
kovat přední příčky. Diváci a zejmé-
na polští příznivci rychlé stopy by se 
opět po roce mohli dočkat startu  
v současné době nejúspěšnějšího 
závodníka, kterým je desetinásobný 
mistr Polska a účastník Mistrovství 
Světa Superbike a Endurance (vy-
trvalostní závody) Pawel Szkopek. 
Nejenom závody Evropského po-
háru, ale také další závody volných 
tříd do a nad 600 ccm, Supermono 
+ Twin, 125 Sportproduction a 125 
GP + 250 CRR nabídnou divákům  
v devíti závodech napínavé jezdec-
ké zápolení. Tak jako v předešlých 

letech budou mít možnost diváci 
sledovat závod na Velkoplošných 
obrazovkách z prostoru Startu a Cíle 
a také na Těrlickém retardéru zvaný 
Stadion.  Oproti předešlým roční-
kům si nejvěrnější fanoušci budou 
muset přivstat tak, aby stihli pre-
miérový ranní sobotní tréninkový 
Warp up, na který vyrazí jezdci třídy 
IRRC Supersport již v 8. 15 hod. Prv-
ní nedělní závod odstartují závod-
níci třídou IRRC Supersport v 8.30 
hod. Slavnostní zahájení závodu  
je na programu v 10.15 hod. Pořa-
datel závodu připravuje pro diváky 
opět předprodej zlevněných vstu-
penek (více informací na strán-
kách www.terlickyokruh.nolimit.cz)  
Ti nejmenší do výšky 150 cm mají 
vstup na závod zdarma. Organizáto-
ři závodu by chtěli tímto všechny di-
váky pozvat na největší motoristic-
ký svátek v našem kraji a poděkovali 
jim za diváckou podporu našich čes-
kých barev. Na závěr bychom chtěli 
poděkovat všem, kteří tomuto závo-
du pomáhají a také všem dotčeným 
občanům, pro které tento závod 
představuje omezení.     
                                                                                                                    

PROSPORT – CZ 

IRRC
HAVÍŘOVSKÝ ZLATÝ KAHANEC

16.-17.6.

5. - 6. 5. Hengelo (NL)
16. - 17. 6. Těrlicko (CZ)

6. - 7. 7.  Imatra (FI)
27. - 29. 7. Chimay (BE) 
18. - 19. 8. Hořice (CZ)

22. - 23. 9. Frohburg (DE)

Kalendář IRRC 2018Kalendář INTERNATIONAL ROAD RACING CHAMPIONSHIP  2018

5. - 6. 5. Hengelo (NL)
16. - 17. 6. Těrlicko (CZ)

6. - 7. 7.  Imatra (FI)
27. - 29. 7. Chimay (BE) 
18. - 19. 8. Hořice (CZ)

22. - 23. 9. Frohburg (DE)

INTERNAT IONAL ROAD RACING CHAMPIONSHIP 
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